

На грани нового хозяйственного года.

Можно безошибочно утверждать, что наша местная промышленность в течение 1925—26 хозяйственного года успешно выполнила производственную программу.

Громадный спрос крестьянства на изделия местной промышленности удовлетворяется в меру технической возможности наших предприятий.

Часть же фабрикатов Мехтреста, Пищтреста, завода «Серп и Молот», Лестреста и более мелких промышленных предприятий нашла рынки сбыта далеко за пределами нашего округа.

На грани нового хозяйственного года мы можем признать, что местная промышленность двинулась вперед в направлении увеличения своего производства, более планомерного сбыта изделий, она лучше снабжалась сырьем и топливом и имеет сдвиг в деле улучшения быта рабочих.

Этот перечень, конечно, не исчерпывает всех положительных явлений промышленной деятельности в нашем округе.

По окончании текущего хозяйственного года, когда будут подведены итоги и в области местной промышленности, можно будет дать, на основе исчерпывающих сведений, полную картину как развития местного производства, так и улучшения качества изделий и понижения непроизводительных расходов.

Теперь же нас не может не интересовать дальнейшее развитие нашей промышленности, в расцвете всех видов которой весьма заинтересованы рабочие и крестьяне.

Как известно, местная промышленность переживает и хозяйственные затруднения, находящиеся в тесной связи с общехозяйственными затруднениями, испытываемыми нашей республикой.

К таким затруднениям в первую очередь необходимо отнести недостаток оборотных средств, изношенность машин и прочего оборудования, непригодность некоторых заводских зданий, недостаток специалистов и среднего квалифицированного персонала.

Возьмем, к примеру, предприятия Мехтреста. Пимокатные цеха на пивзаводах давно во-

пят не только о техническом переоборудовании, но еще более об улучшении условий труда, имеющих первостепенное значение для сохранения работоспособности пимокатов.

Вопрос о сооружении нового корпуса для пивзавода с будущего хозяйственного года становится на твердую почву, так как предполагается получить ссуду в 100.000 рублей, предусмотренную 5-летним планом восстановления местной промышленности.

В отношении овчинного завода, превысившего производственную программу и имеющего все возможности довести годовую выработку до 180 тысяч овчин вместо 120 тысяч, можно было бы принять программу, рассчитанную на большую выработку.

Исключительное внимание в нашем округе уделяется заводу «Серп и Молот», испытывающему тяжелые финансовые затруднения, еще более углубляющиеся расплатой векселями за готовые изделия.

Благодаря сознательному отношению рабочих и мероприятий хозяйственных организаций, завод теперь является крайне необходимым промышленным предприятием в округе, поставляющим машины в деревню.

В этом же смысле высказался закончивший на днях свои работы 2-ой районный съезд профсоюза металлистов.

Одно несомненно, что в будущем хозяйственном году заводу «Серп и Молот» придется отказаться от избыточных заказов на молотилки и обеспечить завод заказами на маслобойки и маслообработчики.

В части положения нашей лесной промышленности, развернувшей широкую программу, и теперь переживающей заминку, надо искать выход в завоевании рынков сбыта лесных материалов и в поддержке краевых хозяйственных органов в этом направлении.

Некоторые затруднения в положении местной промышленности не могут затенить множество мелких и крупных ее достижений.

Дальнейшие меры содействия местной промышленности дадут весьма благоприятные результаты.

Протест против варварства англичан.

Отказ Японии от совместного выступления с Англией против Китая.

Телеграмма протеста ВЦСПС.

МОСКВА, 18. ВЦСПС послал в Лондон главному совету профсоюзов телеграмму протеста против варварской бомбардировки английскими империалистами беззащитного китайского города Вансяна. ВЦСПС надеется, что английские профсоюзы присоединятся к этому протесту.

Япония отказалась от выступления.

ТОКИО, 16. Сообщают, что английский посланник в Токио Тилли беседовал с министром иностранных дел Шидехарой и просил его о совместном выступлении Японии с Англией в Китае, но получил отказ.

Будут ли заключены договоры о ненападении.

ЛОНДОН, 15. Осведомленные в вопросах международной политики лица, только что возвратившиеся из Женевы, на вопрос корреспондента «Тасс»: каковы результаты секретного совещания министров балтийских государств, происходившего, по словам, в Женеве, сообщили: «Мы полагаем, что английская точка зрения одержала верх, вряд ли балтийские государства согласятся вести сепаратные пе-

реговоры с СССР о заключении договоров о нейтралитете. Эта политика, повидимому, продиктована балтийским государством через посредство Польши».

Конференция фабрикантов и заводчиков.

НЬЮ-ЙОРК, 14. Опубликован порядок созываемой 16 октября в Нью-Йорке конференции национального союза фабрикантов и заводчиков. В порядке дня стоит обсуждение вопроса о советских рынках сбыта. В конференции примет участие недавно вернувшийся из СССР представитель американских деловых кругов.

В чем сущность итало-румынского договора.

РИМ, 16. Агентство «Стефани» сообщает, что итало-румынский договор о дружбе и сотрудничестве предусматривает взаимную дипломатическую и политическую поддержку договаривающихся сторон в случае международных осложнений, а также в случае, если интересы какой-нибудь стороны будут поставлены под угрозу вследствие насильственного вторжения извне. Договор заключен на 5-летний срок. Договор не касается бессарабского вопроса.

Новый подвох Болдуина.

Правительство Англии в роли посредника между шахтовладельцами и горняками.

Предложение Болдуина не вносит ничего нового в создавшееся в Англии положение.

Предложение Болдуина.

ЛОНДОН, 16. Ввиду отказа шахтовладельцев вступить в какие-бы то ни было общенациональные переговоры с горняками, Болдуин предложил горнорабочим возобновить работу на основании порайонных соглашений, предусматривающих увеличение рабочего дня, а также разрешение третейским судом споров о заработной плате.

Нук о письме Болдуина.

ЛОНДОН, 17. О письме Болдуина с предложением горнякам начать работать Нук заявил: «Это письмо носит такой характер, что я ничего не могу сказать по этому поводу. Письмо будет рассмотрено на заседании исполкома союза 20 октября. Шахтовладельцы задерживают мирное разрешение конфликта и, по видимому, твердо решили навязать горнякам свои условия».

Советы буржуазной печати.

Буржуазная печать подчеркивает в качестве основного момента нового предложения Болдуина «необходимость» жертвы с обеих сторон. Жертвой со стороны шахтовладельцев печать считает необходимость согла-

ситься на арбитраж, а со стороны горняков—отказ от общенационального соглашения. Орган рабочей партии «Дейли Геральд» отзываясь о предложении Болдуина в неблагоприятном тоне.

Переговоры Болдуина с шахтовладельцами и горняками.

ЛОНДОН, 17. В течение всего дня 17 сентября Болдуин был занят переговорами с председателем английского объединения шахтовладельцев Вильямсом и членами союза горняков. Переговоры с горняками продолжаются.

Решение пленума исполкома революционного объединения труда.

ПАРИЖ, 16. Состоявшийся в Париже пленум исполкома революционного объединения труда Франции предложил всем своим профорганизациям начать кампанию по подготовке к организованной всефранцузской манифестации 7 ноября под лозунгами: установление подвижной скалы заработной платы на основе ставок, вырабатываемых рабочими, отмена общегосударственного налога и 11 миллиардов косвенных налогов.

Украина строит заводы

Финансирование лесопромышленности РСФСР.

На Украине будут новые заводы.

ХАРЬКОВ, 17. Прибыли представители 3-х крупных германских фирм для переговоров о постройке на Украине коксовых печей и газовых заводов. Одна из фирм уже заключила соглашение на постройку в Донбассе 90 коксовых печей новейшей конструкции. Постройка печей обойдется в 8 с половиной миллионов марок.

Финансирование Сиблеса.

МОСКВА, 15. ВСНХ РСФСР обратился в НКФ РСФСР с просьбой приступить к разассигнованию бюджетных назначений по фонду финансирования лесной промышленности РСФСР на сентябрь месяц на сумму 361 тысяча рублей. Сиблесу из этой суммы предназначено 50.000 рублей, Дальлесу—200.000.

Ссуда по займу хозяйственного восстановления.

МОСКВА, 15. ВСНХ РСФСР обратился с просьбой в Наркомфин приступить к разассигнованию ссуд по займу хозяйственного восстановления на сентябрь для промышленности РСФСР.

Усиливают борьбу с хулиганами.

Одесские профсоюзы против хулиганства.

ОДЕССА, 17. Во всех рабочих клубах началась энергичная кампания по борьбе с хулиганством, устраиваются показательные суды над хулиганами. В стенных газетах будут сообщаться фамилии хулиганов. Пятым воспрещен вход в клубы. Профсоюзы подняли вопрос об исключении из союзов хулиганов.

Хулиганов лишили свободы.

КИЕВ, 17. Окружной суд приговорил к году лишения свобо-

Всего должно быть получено 4.817 тысяч рублей, из коих 3.507 тысяч рублей подлежат немедленной выдаче. Из этой суммы Енисейзолото получает 22.000 рублей, Сибмасло 147 тысяч, Сибкожтрест 160 тысяч рублей, Дальзолото 15.000 рублей, Окаро 50.000 руб., Дальрыбтрест 127 тысяч.

Новая делегация.

МОСКВА, 18. Приехала делегация революционных французских железнодорожников и транспортников в 9 человек.

По Сибирскому краю.

Маслозаготовки в Бийском округе.—Снабжение машинами деревень Новосибирского округа.—Привлечение Сельскосоюза к делу кредитования деревни.

Маслозаготовки по Бийскому округу.

БИЙСК. С начала маслозаготовительной кампании по округу заготовлено 1.685 пудов масла. По годовому плану заготовки должны выразиться в 250 тыс. пудов. План будет выполнен не больше, чем на 80 процентов.

На 4 миллиона руб. машин для округа.

НОВОСИБИРСК. Окразем предполагает, что для населения округа в будущем году потребуется сел.-хоз. машин на 4200 тыс. руб. По плану, рассчитано закупить для округа плугов—12.500, борон—500, лобогрек 300, сортировок—80, куколетборников—200, жаток—1.600, сенокосилок—5000, граблей конных—3.000, молотилок—1.350 и веялок—2.500. Орудия для обработки земли будут подвозиться в округ с 15 октября по 15 апреля. Уборочные машины—частью к апрелю и частью летом.

Канский сельскосоюз—к делу кредитования деревни.

КАНСК. Наркомзем в виде опыта привлекает к делу сельско-хозяйственного кредита четыре наиболее устойчивых сельскосоюза по РСФСР. В это число вошел и Канский сельскосоюз. На образование для этой



Болдуин вновь сбросил маску и показал свое подлинное лицо шахтовладельца.

Великобритания и суверенный Китай.

«Правда» в передовой: «Великобритания и суверенный (независимый) Китай» по поводу вансянской бойни пишет: Это новое преступление английского империализма должно вызвать тем большее возмущение, что оно было заранее хладнокровно обдумано и подготовлено. Уже 12 сентября «Сендей», «Таймс» вместе с другими такими же консервативными органами требовали китайской крови в отместку за «трех офицеров и четырех матросов британского флота», убитых во время сознательно спровоцированной британскими империалистами стычки. И вот, китайская кровь прольется. Целый поток крови для утешения непомерной жажды мести британского золотого тельца! «Высоко почтенные леди и джентльмены» иностранных концессий, как и самой британской метрополии, вероятно, ликуют. Но, спрашивается, надолго ли? Прошло уже время, когда путем экспедиционных отрядов и кровопускания удавалось задуть в Китае всякий протест против иностранного насилия. Настали иные времена. В муках жестокой эксплуатации и борьбы среди массивных стен средневекового китайского города родился город революционный. За китайским студентом, ремесленником и мелким буржуа на сцену выступил китайский кули

и, наконец, молодой китайский пролетарий, уже вписавший в историю освободительной борьбы самые мужественные и в то же время самые трогательные страницы.

Этот город (Вансян), а благодаря ему и весь Китай, уже не терроризировать и не поставить на колени! Бомбардированный и полуобожженный Вансян не простит пощад. Общественные организации Вансяна призывают к восстанию против английского империализма. Против него же ставит на очередь дня агитационную работу и революционный Кантон, который, главным образом, и имеет в виду запугать своими зверствами империалистическая Великобритания.

Запугать Кантон? Запугать Чаншу, Ханькоу, Ханьян? Это было бы возможно, если-бы действительно дело шло «о новых китайских беспорядках», как называет великие китайские события консервативная пресса. Но дело идет уже о чем-то большем. Кто в этом сомневается, кто еще до сих пор в кантонской северной экспедиции видит лишь борьбу Чанкайши с У-Пей-Фу и Сун-Чуан-Фаном, должен со вниманием перечитать еще раз эту, поистине, волнующую телеграмму, в которой описывается вступление кантонских войск в Ханькоу. (Статья передана по радио).

Типография для Хакасии.

УСТЬ-АБАКАНСК. Хакасский окрисполком проектирует организовать своей типографией. В бюджет 1926-27 года внесена соответствующая сумма на приобретение типографии и оборудование для нее помещения.

Машинизация рудника.

ВЕРХНЕУДИНСК, 17. (Роста) Началась машинизация Молибденового рудника, находящегося вблизи Верхнеудинска. (Молибден—редкий металл, примесь которого к стали делает последнюю необычайно твердой. Пуд молибдена стоит тысячу рублей.)

Работницы на помощь горнякам.

БИЙСК. Для вовлечения женщин в дело организации помощи английским горнякам окрисполком постановил создать комитет из работниц, в который входят представительницы от мажорочной и текстильной фабрик и от потребобществ.

Крестьянский займ.

„Заемные“ отписки.

Реализация крестьянского займа придает огромное значение и государственные и кредитные учреждения должны обратиться на распространение его облигаций самое серьезное внимание. Этого еще в должной мере нет. Но зато есть уже отписки, есть недопустимая тенденция не думать о займе сейчас, теперь же.

Четвертый тираж будет проходить в Новосибирске с 1 по 10 октября. Времени осталось уже немного. А то, что тираж будет проходить в Новосибирске, заставляет сибиряков не ударить в грязь лицом.

Иллюстрируем фактами «заемные» отписки в нашем округе.

Как известно, второй крестьянский выигрышный заем был выпущен государством с 1-го ноября 1925 года. С этого времени в Барнаульское Окрфо поступило облигаций на сумму 47.165 рублей. Облигации были заброшены в деревню и распространены в городе по ряду учреждений. Результат за это время получился следующий. Реализовано кассой финотдела на сумму 8.635 р., контрагентами (городскими и деревенскими) — на 12.500 руб. Итого реализовано около половины на сумму 21.135 рублей.

Этого, понятно, далеко не достаточно. Нужно добиться того, чтобы облигации были проданы на всю сумму полностью. Нужно ликвидировать займовские отписки и индифферентное к нему отношение.

А то и получается такая история, что, например, ВТС, взяв облигаций на сумму 605 руб., не распространял у себя ни одной и возвратил их обратно в финотдел.

Маслохладобойня, взяв на 250 рублей облигаций, также не распространила ни одной. Не отстало от них и отделение Сибгосторга, которое, взяв облигаций на 250 р., также не распространило ни одной.

Но рекорд, вестяки, побил Алтсельскосоюз. Он не только не распространил, но даже и сам не взял ни одной облигации. И это учреждение, кото-

рое имеет богатую почву для их распространения в деревне! Больше того, на совещании инструкторов, по докладу т. Бра-тишкина, было вынесено пожелание, чтобы низовая кооперативная сеть была снабжена облигациями. Но... правление упорно отмахивается. Это уж никуда не годится. Имея кадр «автоматических», так сказать, контрагентов, разве можно отделяться молчаливостью и недостоверностью индифферентностью к займу?

Само-собой, жизнь сама эту брешь пробила. Были случаи, когда кооперативы Алтсельско-союза покупали облигации на почте сами.

Мы, конечно, не смеем думать, что правление Алтсельско-союза не желает успеха займу. Но все складывается именно так, что невольно задаешь вопрос: что обозначает сие упорное отмахивание? Оно тем более непонятно, что даже на специальный запрос Окрисполкома от 22 мая 1926 г., который тогда делал его всем учреждениям о том, что сделано ими для успешной реализации займа, — даже на этот запрос правление Алтсельско-союза не ответило!

В д е р е в н е, в некоторых РИК'ах также недостаточное внимание уделено крестьянскому займу. Так, Верх-Чумышский РИК, получив в декабре 1925 г. облигаций на 500 р., до сих пор не распространил ни одной. Павловский брал на 700 р. и тоже до сих пор сохранил их в своем кассовом сундуке. Чистюньский брал 500 р. тогда же и тоже ни одной не распространил.

Все-же, несмотря ни на что, облигаций на 21136 р. распространено. Есть возможности к дальнейшему распространению. А если принять во внимание, что облигации второго крестьянского займа можно покупать в рассрочку, возможности их распространения еще увеличиваются.

Все это необходимо учесть сейчас же и в оставшееся до 1 октября время распространить облигаций как можно больше. А самое главное — изжить «заемные» отписки. Рин.

4-й тираж выигрышей 2-го крестьянского займа.

Приближение тиражей выигрышей государственных займов к населению путем устройства их на местах имеет целью сосредоточить внимание самых широких слоев населения на вопросах государственного значения внутренних займов как для населения, так и для государства.

Тираж выигрышей дает возможность населению воочию убедиться в аккуратном выполнении государством принятых на себя обязательств по займам и одновременно показывает, насколько внимательно советское правительство относится к интересам держателей займа.

До сего времени выпущено в обращение 9 серий займа, которые и будут участвовать в этом тираже. Так как на каждую серию займа приходится 3281 выигрыш, на сумму 125.000 руб., то в очередном тираже будет разыграно 29.529 выигрышей, на сумму 1.125.000 руб.

Розыгрышу на каждую серию подлежат:

- 1 выигрыш в 5000 рублей,
- 5 » » 1000 рублей,
- 25 » » 500 рублей,
- 50 » » 100 рублей,
- 70 » » 50 рублей,
- 2500 » » 25 рублей.

В целях предоставления покупки облигаций крестьянам малоимущему населению, не имеющему возможности приобрести сразу даже облигацию пятирублевого достоинства, в сберкассах введена продажа облигаций этого займа в рассрочку на весьма выгодных условиях, а именно: рассрочка устанавливается на 4 месяца с условием первоначального взноса в размере 20 процентов номинальной стоимости покупаемых облигаций с закреплением таковых за покупателем после первого же взноса, т.-е. с предоставлением права за покупателем после первого же взноса на получение выигрышей и процентных доходов по ним.

Продажа облигаций в рассрочку дает возможность имеющим незначительные сбережения участвовать в предстоящем тираже.

Выгодность приобретения облигаций 2-го крестьянского выигрышного займа чрезвычайно большая, и особенно накануне 4-го тиража выигрышей, шансы на получение которых очевидны.

Сельскохозяйственные ВКП — руководители сельской жизни.

Личным показом они поднимают высоко авторитет партии в глазах крестьянства. **Беседа с т.т. Бересневым и Казюриным о работе сельских ячеек.**

Совещание секретарей сельячеек.

В воскресенье, 19-го сентября, открылось совещание секретарей деревенских ячеек партии. Заслушано два доклада: об итогах июльского пленума ЦК и ЦКК и о задачах сельских ячеек. В прениях по первому вопросу выступило 6 товарищей.

На деревенской работе.

Пользуется заслуженным уважением.

На деревенской работе.

Секретарь Анисимовской партийной ячейки т. Береснев, коммунист с 1918 года, вступил в партию большевиков на Кемеровском химическом заводе.

В 1920 году в с. Анисимовке он был единственным коммунистом и первым организовал партийную ячейку не только здесь, но и в ближайших селениях.

Теперь Анисимовская ячейка объединяет 10 партийцев. В ее составе 4 служащих, столько же крестьян-бедняков и двое рабочих, в том числе и секретарь ячейки — деревенский кузнец.

Много внимания от ячейки потребовало текущим летом землеустройство. Вокруг земли протекала борьба почисте «парламентской», — говорят т. Береснев.

Зажиточное крестьянство настаивало на дележе участков «из общей шапки», а беднота и середняки отстаивали передел «по поясам».

В настоящее время зажиточная группа еще не успокоилась и «доказывает» бедноте «выгоду» для нее получить землю подалее от села, «так как-де ближе к покотине, скот по траву будет производить».

Да только думаем, что бедняка на кривой не объедешь.

Две созданные при сельсовете и комитете взаимопомощи группы бедноты, в составе 28 бедняков, — первыми отстаивают свою правоту.

Вокруг крестьянских вопросов.

Партийка среди крестьянства пользуется заслуженным уважением. В выборные сельские организации — совет и коопера-

тив руководителями избраны члены партии.

И прежде хромавший потребитель теперь выправился, — имеет подходящий подбор товара и собрал старую задолженность.

На партсобраниях решались сельские вопросы о землеустройстве, об уборке урожая комитетом взаимопомощи, о подготовке к перевыборам делегатов и совета, и другие.

По пятницам ячейкой начато изучение решений 14-го партсъезда. Партийцы выписывают и читают газеты, за исключением двух коммунистов.

Одна коммунистка работает в детдоме, а другая — крестьянка. Муж последней, беспартийный, был против ее принадлежности к партии, настаивал на ее выходе.

— «Там (в ячейке) тебе ведь не платят», — упрекал рассчетливый муж. Но теперь и он отказался от притеснений первой в Анисимовке крестьянско-коммунистички.

Горазды учиться.

Прошлой зимой в селе побывала передвижка, занятия которой посещали партийцы. В результате, товарищи приобрели часть политических знаний.

Ячейка комсомола в селе составлена из 24 ребят, в том числе есть 10 девушек. Комсомольцы больше из учеников и «горазды» учиться.

Был момент, когда они и связь с партийкой, было, потеряли, да их во время остановила ячейка.

За зиму анисимовские партийцы думают шире развернуть работу по партвоспитанию среди бедноты и середняков. Ячейка всерьез возьмется за эту работу.

Сплошь крестьяне.

Тов. Казюрин — секретарь заброшенной в таежную глушь Кашкалинской партийной ячейки, Чумышского района.

Он бывший алтайский партизан, добровольно из Сибири ездил в 1920 году добывать по следы контр-революции — барона Врангеля.

Кашкалинская ячейка сплошь состоит из крестьян-коммунистов. «Старых», с 1920 года, членов трое, остальные «помоложе» и кандидаты.

Внутрипартийная работа ведется по плану, только в августе из-за уборки урожая пришлось сделать отступление от плана.

Кроме того, и партийцы-то разбросаны на расстоянии 15 верст — по выселкам живут.

Это не мешает большинству их аккуратно выполнять поручения ячейки и бывать на собраниях.

Кашкалинка приписана к Мало-Мунгайскому сельсовету, председателем которого избран член ячейки, а тов. Казюрин членом совета.

Машинное товарищество приобрело в кредит молотьягу и думает, рассчитавшись за нее, приобрести другие машины.

Из 8 партийцев только один не кооперирован. Кашкалинцы же наполовину кооперированы Хмелевским потребительским обществом и, частично, кредитным товариществом.

Политразвитием партийцы не похваляются. В нашу глухомань, — говорит тов. Казюрин, — ни одна политшкола не заглядывала.

Все-же, с участием представителя райкома, решения 14-го съезда проработали, только вот решения июльского пленума ЦК не совсем еще уложились в голове.

Читальни в Кашкалинке нет, один «красный уголок», да и тот не очень-то известен крестьянам.

В деревне не редкость встретить членов МОПРа, ОДН и Авиакима, хотя ячейки обществ и не организованы.

Сельская школа только первый год начнет обучать ребятшек, прежде ее не было.

Со съезда металлистов.

Годовой отчет Барнаульского райкома.

Работа Барнаульского округа металлостроения по докладу т. Синяткина представляется в следующем виде:

Всего членов союза объединяется окротделением 880 человек, из них безработных 129.

Окротделение работу ведет по плану, который составляется на каждую квартиру в отдельности.

Союз строго держал линию укрепления завкомов и перевод их на плановую работу. Перед перевыборами завкомов на предприятиях проводилась предвыборная кампания.

По предприятиям была проведена кампания в помощь бастующим английским рабочим. Результат одновременного отчисления — 459 р. 90 коп.

Во вторую кампанию было проведено постоянное отчисление до окончания забастовки 1 проц. с заработка.

Тарифно-экономическая работа.

За истекшее время перезаключено 14 колдоговоров и тарифных соглашений. Главными договорами охвачены 2 предприятия: завод «Молот и Серп» и электроводопроводная станция, остальные 12 тарифных соглашений — с кустарями, у которых работают от одного до 4 человек.

Работа производственной комиссии на заводе «Молот и Серп» была слаба. Всего заседаний было 4.

Главным образом комиссия обращала внимание на хранение готовых изделий и на прогуды, которые и сейчас еще не изжиты.

С октября и по май завод от прогудов потерпел убыток в 11385 руб.

За истекшее время на заводе «Молот и Серп» выдвинуто из рабочих на административно-технические должности: директор завода и помощник, 8 мастеров и заведывающий хозяйством. Выбранные товарищи с работой вполне справляются.

Был премирован один товарищ за усовершенствование дробильно-гаечного станка.

Работа производственной комиссии при электроводопроводной станции слаба. Прогудов на электроводопроводной станции очень небольшой процент.

Культурная. За истекшее время союзом было обращено внимание на укомплектование ВУЗ'ов. В 1925 году послано членов союза в Омский рабфак 4 чел., в Томский — 1 человек, в 1926 году союзом было представлено одно место, командирован в Омский рабфак рабочий завода «Молот и Серп».

Окротделение союза металлистов объединяет 2 кл у б а, один с пищевикиами и второй клуб «Красный Октябрь».

При заводе «Молот и Серп» имеется библиотека с 1309 книгами. Из всех имеющихся рабочих берут книги из библиотеки 145 чел. Выписывается рабочими «Красный Алтай» 31 экз. «Правда» 7 экз., «Металлист» 40 экз., «Тех. металлист» 20 экз. В августе месяце оборудовали столовую, при которой имеется красный уголок и библиотека.

На электроводопроводной станции есть красный уголок, при нем же и столовая, есть библиотека в 700 книг. Рабочими электроводопроводной станции выписывается «Красный Алтай» 30 экз. и разных журналов 7 экз.

Работа по охране труда. За зиму 1926 года отправлено в Томскую терапевтическую клинику 3 чел., на курорты Кавказа 3 чел., на Лебяжье 3 чел., в нынешний летний сезон пропущено в дом отдыха 70 чел.

Спецдождеда на электроводопроводной станции выдана, согласно положения, на 150 проц., что же касается завода «Молот и Серп», там дело обстоит хуже: 7 или 8 месяцев не выдавалось совершенно никакой спецдождеды. В этом отношении нельзя обвинять комиссию. Завод переживает финансовый кризис целый год.

За истекшее время были пересмотрены разряды учеников на заводе «Молот и Серп», были проведены экзамены ученической бригады по теоретической подготовке. Подростки втянуты в общественную работу, введены в завкомы и другие общественные комиссии.

Кассы взаимопомощи. При электроводопроводной станции участников кассы 98 проц., общая сумма кассы 748 руб., выдано возвратных сумм 688 руб., неаккуратных плательщиков на сумму 227 руб. Средняя выдача 15 руб. сроком на 3 месяца.

Касса при заводе «Молот и Серп» имеет участников кассы к общему числу рабочих 65%. Средства имеет 1791 руб. Выдано возвратных сумм 1527 р. Неаккуратных плательщиков на сумму 1.016 руб.

Третья касса — общегородская при союзе, для мелких предприятий и одиночек. В кассе 25 чел., средств кассы 1260 руб., выдано возвратных сумм 659 рублей, из них неаккуратных плательщиков — 371 р.

Работа завода «Молот и Серп».

С докладом о заводе «Молот и Серп» выступил директор завода. За период времени с 1-го апреля завод испытывал затруднение в снабжении сталью, отчасти железом и, главным образом, лесным материалом.

Исполнение заказов. Заказ Сибгоссельсклада выполнен со значительным превышением, по Сельскосоюзу заказ, благодаря отсутствию нарядов, т.-е. по причинам, от завода не зависящим, выполнен на 50 проц., заказ Семипалатинского Госсельсклада выполнен на 80 проц., Сибмаслосоюза на 80 проц. (главным образом благодаря отсутствию клепки для бочек). Заказ на молотилки до конца операционного года оставался

убыточным, как вследствие дороговизны и недостатка снабжения материалами, и, главным образом, лесными.

Убыточность молотилок и маслодельных машин побудили ОМХ'а исключить последние из производственного задания завода на 1926—27 производственный год.

За истекший промежуток времени на заводе произведены следующие изменения: закрыты цеха — жестяночный и котельный и организован вновь за счет перевода завода «Сила» ремонтный цех. Перевод завода «Сила» продиктован соображениями режима экономии и должен принести, по самым скромным подсчетам, до 12.000 руб. в год. Сокращение жестяночного и котельного цехов произошло как вследствие предложения Сибкомиссии, так и благодаря отсутствию планомерной нагрузки со стороны заказчиков и, главным образом, со стороны Сибмаслосоюза, заявившего о пере-производстве молочной посуды.

Размер заработной платы определяется на 1-е апреля: рабочих производственных 64 р.; подсобных 26 р. 10 к.; служащего, включая администрацию 61 руб. Размер заработной платы, по заводу, по сравнению с аналогичными предприятиями Сибири, значительно выше.

Основной специальностью завода, как известно, является изготовление запасных частей для уборочных машин серого и ковкого чугуна, причем завод исполняет почти все без исключения части для всех убороч-

ных машин. Это обстоятельство, а также и то, что заводу удалось поставить производство ковкого чугуна, выдвигают последний на одно из первых мест в деле обслуживания сельскохозяйственных нужд населения.

По заводу «Молот и Серп» составлены две производственные программы.

Как выяснилось в настоящее время из обследования рынка, та и другая программы являются вполне реальными и завод уже получил заказ из Москвы от Сельскосоюза на запасные части серого чугуна в количестве 12.000 пудов и ковкого 2.000 пудов, на общую сумму 250.000 рублей. Таким образом, принимая во внимание непрерывность поступления заказов на ремонтные работы, завод является уже загруженным по программе минимум более чем на половину.

Перспективы снабжения заводов.

Вместо трех вагонов чугуна с Гурьевского завода Сибкрайсоюз нархоз отпустил заводу «Молот и Серп» всего только один вагон чугуна. Завод предполагает получить чугун гематитовый через Московский Сельскосоюз, а уральский — через Сибсельскосоюз и организует сбор чугуна по округу.

Перед заводом стоит задача расширения производства ковкого чугуна, потребность в котором огромна, и удешевления себестоимости продукции путем применения формовочных машин.

Жизнь нашей деревни.

Как работает сельская кооперация. Урожай чистосортных. Письма крестьян о беспорядках в деревне.

Виноват-ли крестьянин, что главки спутались?

История с семенами.

По нашему округу через с.-х. кооперацию и Госсельсклад нынешней весной для посева чистосортных культур было распределено среди коммунал, земледельческих, семенных товариществ и единоличных хозяйств семян: пшеницы 15200 пудов и овса 7415 пудов.

Добрая половина пшеницы «Ноэ» была синегузая, что означает собой заражение этих семян мокрой головней. Значительное количество семян локховского овса имело в качестве сорности семена овсюка.

Полученными семенами пшенички засеяли 3335 десятин, из которых: 2240 дес. пшеницы 1095 овса. Чистосортный хл. отлично взошел, стал подрастать и, наконец, выкосился. Вполне ясно, что в чистосортных посевах овса стал проглядывать, где овсюк, а посева пшеницы, кроме содержания сортовых примесей, оказались несколько пораженными мокрой головней.

Но комиссия по оценке чистосортных посевов (апробационная) посмотрела на это явление иначе. В ее портфеле была жесткая инструкция Сибкрайзу, согласно которой урожай бракуется совершенно, если содержание сортовых примесей в нем превышает 3 проц.

В результате оценки чистосортных посевов по этой инструкции, годными на семена посевами по всему округу признаны лишь 1280 дес. пшеницы и 226 дес. овса, а остальное оказалось забракованным.

Строгая браковка урожая чистосортных семян хорошее

дело—нельзя же в самом деле ежегодно продвигать в крестьянское хозяйство засоренные вредными примесями семена. Но здесь мы наталкиваемся на несогласованность в этом вопросе в самих Сибсах.

Циркуляр Сибсельскосоюза от 8 сентября т. г. № 19064 допускает производить заготовку чистосортных семян IV репродукции и улучшенных сортов с содержанием сортовой примеси до 5 проц.

Оценочная же комиссия браковала все посева, содержащие сортовую примесь свыше 3 проц., согласно вышеупомянутой инструкции.

Посевщик, который брал в ссуде семена с известным качеством и у которого теперь урожай оказался забракованным, тут не причем.

Тем не менее он, благодаря этой несогласованности, не в состоянии ни продать свои семена, как чистосортные, ни тем более рассчитывать за взятую ссуду натурой.

Вопрос серьезный. Необходимо восстановить в правах чистосортные посева, имеющие засоренность от 3 до 5 проц. А посевики, у которых оказался посев забракованным по причине содержания в овсе овсюка, а в пшенице мокрой головней 1 проц., должны, по нашему мнению, пользоваться соответствующей льготой при расчете за взятую ссуду.

Крестьянское хозяйство не должно нести убытки от этой истории с семенами. Коммунар.

НА ЧТО ЖАЛУЮТСЯ КРЕСТЬЯНЕ.

Страхагент замучил.

Выселок «Вершок» при деревне Омутной, Чумышского района, образовался в прошлом году в составе 13 домохозяев, большинство из которых беднота, освобожденная от налога на три года.

Осенью прошлого-же года с нас потребовали страховку за посев и скот, страховка была внесена тотчас-же.

После того, как мы уплатили страховку, сельсовет объявил, что мы освобождаемся от уплаты и страховых всех видов и поэтому нам предоставляется право ходатайствовать о возврате.

Мы обратились к страхоагенту, в с. Сорокино, получаем ответ: «Документы не оформлены». Мы другой раз к страхоагенту—денег нет, мы в третий раз—страхоагент отвечает:

«Не суеитесь: опоздали, голубчики». И вот уже десять месяцев мы месим болото в 25 верст к страхоагенту и обратно. «Красный Алтай», спаси наши ноги! Потерпевшие.

Незнакомая дорога.

Около деревни Боровлянки, Чумышского района, стоит мельница Пенкина и Олюнина. Около мельницы—согра и по этой согре—дорога в Усть-Осиху. В Усть-Осиху по этой дороге ездят боровлянские, мироновские, зырянские и березовские крестьяне.

11 сентября гражданин деревни Миронова Поснов Сергей повез на мельницу молотье хлеб. Воз вывалился прямо в лужу

грязи. Поснов к мельнице: «Ребята, пособиите: навалился в грязь».

С мельницы вышли хозяин и помошцы, разувшись и подсушив штаны, достали мешки из грязи.

Хлеб весь вымок, испачкался в грязь. Мост настилают здесь устьосихинские крестьяне, а сделать как следует боются.

Вот посыпал-же тут матыков Поснов и в гроб и в спину, куда, словом, вздумается. И в заключение сказал:

«Вот как ездить по незнакомой дороге!». И. Я. Рогов.

Глухая деревня.

(Поселок Фирсовский кордон, Белоярского района).

Крестьяне жалуются, что земля изнашивается, урожай плохой, а об улучшении земли не думают.

Поселок хотя и небольшой, всего в нем 60 дворов, но все-же можно было-бы хотя какую-либо работу проделать, но у них не имеется ни избы-читальни, ни клуба.

Вопрос о постройке школы поднимался три года назад, много было сказано, но ничего не сделано. Нарубили кордонцы лесу, навозили и напилели плах, а теперь этот лес хотят продавать.

«Продадим лес, купим готовое помещение—говорят они. Учителя поселчане выхлопотали, а учить негде».

Работники из РИК'а бывают на кордоне в год, быть-может, один раз, и то случайно. Словом, деревня хотя и близко от города, а глухая. Свой.

Вбивают копеечку.

Белоярское почтово-телеграфное отделение является узловым предприятием, оно руководит работой почтовой связи тремя районами: Белоярское, Чумыш, Залесово.

В общем, работы хватает. Прежний завотделением Голубев с работой справиться не мог и, в результате, все запутал.

И вот, управление Сиб. Округа Связи, для постановки дела на должную высоту, чуть не из-за морских стран присылает другого зава, а первого убирает. Прибывший зав, некто Юрин, сразу показал себя, во-первых, согнул в бараний рог всех сотрудников, возложил на них чуть-ли не все обязанности, а сам ничего не делает.

От нечего, видимо, делать буквально стал засыпать (подчас и ненужными) циркулярами подведомственные ему агентства.

Но и это продолжалось недолго.

Нашумел много, но дело не поставил, и опять же управление перемещает его из Белоярска в Барнаул, а на его место посылает другой.

Так вбивают народные копейки в бестолковые перемещения. Элинский.

На чистосортных полях.

Закончились оценочные работы Окргэма по выявлению посевов. Всего выявлено чистосортного материала около 1500 десятин с урожаем до 100000 пудов, из них: пшеницы—красноколоски 596 десят. —48075 пуд., «Ноэ»—672 десятин.—35825 пудов.

Замечено, что в степных районах красноколоска дает лучшие урожаи и наиболее приспособлена к местным условиям.

«Ноэ» более головниста и менее урожайна, но зато скороспела.

Из овса апробировано 226 десятин с урожаем до 13000 пудов.

Половина посевов приходится на лоховский овес, наиболее же засухоустойчивым является овес «Мутика» и «Краузей», которых имеется несколько десятков десятин, но из них по урожайности явно выдвигается овес «Мутика».

Уборка в полном разгаре. Хлеб созрел хорошо. Рожь убрана совсем, пшеница на полувину, овес в последнем периоде назревания, урожай выше среднего, в забое до 100 пудов на десятину.

Хороши льны, гречиха, просо, картофель, бахчи на низких местах тронуты морозом. О.

За день.

Ревизия общества взаимного кредита производится Окргфинотделом.

Ремонт зимнего театра начат, с 12 сентября. Ремонт предполагается закончить к концу сентября.

Количество врачей для деревни нашего округа по плану Окргздрава будет увеличено на 4 человека.

Зарплата медицинским работникам с 1-го октября будет повышена.

Рабочими электро-водопроводной станции решено поставить антенну для радио на трубе электро-водопроводной станции.

Ремонт Исправтрудома в районе женского монастыря на 50 проц. закончен. Переброска намечается с 1 октября.

Юбилей. 9-го ноября исполняется 35 лет со дня основания местного исторического общества изучения Алтая, преобразованного в 1902 г. в Отдел Русско-Географического Общества. Юбилейное торжество приурочивается к 27 апреля 1927 г., т.е. к дню 25-летия преобразования.

Количество почтовых пунктов, охваченных кольцевой почтой округа—до 600, или 95 проц. всего населения. Сеть писемосцев сельских местностей доведена до 136 чел.

Историческая находка. Вблизи села Колпаково (Алейск. р.) при раскопке кургана крестьянами обнаружены кости человека, лошади, собаки, оружие и серебряное стрема. Внутри кургана был вделан деревянный сруб. В местный музей доставлен череп человека, случайно купленный у крестьян, остальные вещи разошлись по рукам. Курган очень древнего происхождения и, видимо, был могильной вождя.

В Гострахе. За истекший год Гострахом принято: посевов 441337 дес. из расчета 15 руб. за десятину и крупно-рогатого скота 179957 голов, по 20 р. за голову. Списки по учету объектов обложения (нынешн. года) окладного страхования на местах закончены.

Детский сад № 2 переведен на ул. Анатолия, № 150. Записи детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет будут производиться по 25 сентября с 10 ч. утра до 1 часа дня. При записи нужны документы: паспорт или метрическая выпись и справка о службе отца или матери.

Выдвиженцы. Президиумом Окргпрофсовета постановлено: при выдвижении товарищей на ответственные профсоюзные должности тщательно изучать союзный актив. Выдвиженцам вести точный учет и помогать им в работе.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Арестован грабитель. 19-го сентября УР арестован за ряд краж в Шипуновском районе Зеленин И., при котором обнаружен револьвер.

Облавило. В дом гр. поселка Кожики, Ведянина Ст., под видом агентов УР вошли двое неизвестных лиц с оружием, забрали 40 р. денег, часть вещей и скрылись. Оба УР задержаны. Дознанием установлено, что ограбление совершили гр-не Фролов А. и Бобров А.

Бандит-конорад. Известный ранее бандит, разыскиваемый с 1924 года, Попов Н. задержан сотрудниками УР с 2 краденными лошадьми и ходком, похищенными им из Тальменского р. При обыске Попова обнаружены бланки учетно-воинских конских книжек и принадлежности для подделки. Лошади вручены потерпевшим.

Еще конорад. Местный житель Онисимов П., 18 лет, для работы по конокрадству отправился в Бийский округ, откуда привел в Барнаул краденую лошадь, но сотрудниками УР был задержан.

Кража. По Мало-Змеевской ул., №32, у гр. Зуева А. ночью 20 сентября из квартиры, через слом окна, похищены вещи на сумму 260 рублей.

Справочный отдел.

Движение поездов.

(Время местное).

Поезд № 11—на Новосибирск, отправление в 11 ч. 30 м. ночи. На Семипалатинск поезд № 12 отходит в 3 час. 50 м. дня. На Бийск—№ 22, отправление в 3 ч. 30 м. дня. Из Бийска прибывает № 21 в 1 ч. 40 мин. ночи.

Извещения.

Во вторник, 21 сентября, в 6 час. вечера состоится организационное собрание второй группы (новичков) кружка по изучению стенографии.

Принем продолжается. Руководитель стенокружка при клубе Конишев.

22 сентября, в 6 часов вечера, в помещении кружка (в комнате комсомола) созывается совещание агитпропорганизаторов ячеек ВЛКСМ и работает прополктив.

Семинария ю. с. проходит в помещении ДРП (в помещении, ранее принадлежавшем клубу «Красный Октябрь», ул. Республики, угол Ленинского проспекта) также в 6 часов.

Членам семинарии и агитпропорганизаторам явка обязательна и без опозданий.

Зав. АПО Райкома ВЛКСМ Н. Чукалов.

суд.

Убийцы Иванова перед судом.

(Первый день суда).

Подсудимых 5 человек, среди них—одна женщина.

Все (кроме женщины Черепановой) старые уголовники, неоднократно судившиеся.

Из обвинительного заключения видно, что компания в августе прошлого года, сговорившись, встретила в логу (близ города) возвращающегося заведывающего фермой Исправтрудома Иванова и зверски расправилась с ним, ранив и семилетнего сына Антона.

Отобранные деньги (120 р.) грабители поделили между собой, а документы сожгли. Оставшийся в живых ребенок дополз до первого жилья и рассказал о случившемся.

Допрос подсудимых.

Первым, допрашивается Сорокин, он большой грешник.

«Собрались у Бедарева—положили «уканать». В засаду пошли втроем. Мне Бедарев дал железный курок, Егорову достал «левыйверт», а Голиков должен был держать лошадь—на чистоту дает показание суду старший тюремщик».

«Долго ждали?—спрашивает председательствующий».

«Дивно, часа два».

«Когда подошли, кто первый ударил?»

«Все вместе.. Егоров, как «знакомый», попросил «прикурить», а мы заняли места. Я ударил, брызнула кровь, не пикнул... Закричал мальчонко—и того легонько стукнул, он и припал в ямку».

«Над убитым, выворачивая карманы, «работал» Егоров».

«Турьма заставила.. Вышел наг и бос—жрать было нечего—жалуется подсудимый».

«А за что вы сидели раньше?—задает вопрос прокурор».

«По ошибке одного убил..»

Далее Егоров показывает, что окровавленную рубашку снял в бору и вместе с портфелем передал Голикову, а затем с «чистыми» документами бежал на Чумыш, где и жил вместе с Сорокиным под именем Зверева.

Допрошенный Бедарев показал, что «об убийстве знал, но не донести боялся».

Впервые мысль об убийстве Иванова подал Егоров.

«Они пошли на «дело», а я на пашню. Вернулись—портфель с документами велели сжечь. Дали «червяк» и уехали,—говорит он».

«Самый молодой из подсудимых—Голиков (ему 20 лет), однако, по меткому выражению прокурора, он из «ранних»..»

«В заговоре не участвовал, о «деле» узнал только в день убийства. Делать некуда, согласился».

«Почему вы сидели в секретке?—спрашивает председательствующий».

«Совершил побег».

Последней допрашивается Черепанова, которая все время вертится и изменяет показания.

Показания свидетелей.

(Второй день суда).

Первым допрашивается семилетний Антон Иванов.

«Подошли, сбросили палу, ударили меня по голове—заливаясь слезами, лепечет ребенок».

Староны осматривают рубцы от ранений на голове мальчика.

«Который дядя тебя ударил?—показывая на подсудимых, спрашивает председательствующий».

«Вот, старик. И Егоров тут был,—показывает на Сорокина и Егорова ребенок».

Свидетельница Посельская слышала, как Черепанова сказала: «рубашку на сменку отдала свою, а запачканную кровью выстирала и перешила дитю на платье»..»

Почти то же подтвердила и Семанова, выдавшая в суду выстиранные рубашки.

Слово прокурора.

Подробно охарактеризовав подсудимых, государственный обвинитель указал на исключительный характер преступления, подчеркнув его беспримерную жестокость, холодную расчетливость, умелое распределение ролей и плановость выполнения его.

«Я прошу высшей меры наказания обвиняемым. Нужно навсегда избавить общество от вредных неисправных элементов».

Защитник обратил внимание суда на чистосердечное раскаяние подсудимых и полноту их признаний, прося—дать им возможность «еще раз исправиться».

Приговор.

После 3-х с половиной -часового перерыва вынесен приговор. Сорокина Василия, Голикова Георгия и Егорова Михаила, как элементов, в высшей мере социально опасных для общества,—к высшей мере наказания—расстрелять, с конфискацией имущества.

Для Бедарева Михаила и Черепановой Александры (брат и сестра)—высшую меру наказания—расстрел, с конфискацией всего имущества.

В отношении Черепановой суд, приняв во внимание ее первую судимость и то, что она была втянута в преступление братом и условиями совместной жизни, нашел возможным заменить расстрел тремя годами лишения свободы без строгой изоляции.

Приговор кассирован. ЭХО.



На страже советского рубля.

Результаты кампании за режим экономии на кожевенном заводе. На пимзаводе № 1 используются все производственные остатки. Колбасный завод потерял 170 часов потому, что не была своевременно произведена заготовка сырья.

Как и на чем экономят кожевники.

Кампания за режим экономии на кожзаводе началась с января месяца, главным образом, в смысле рационализации производства, понижения себестоимости продукции, использования отбросов производства и т. д.

К 1 июня результаты кампании уже налицо: используется отбросов в качестве топлива, что дает ежемесячно чистой экономии от 900 до 1000 рублей.

Ускорена сдача товаров, дает ежемесячно экономии 250 руб. Мясо, получаемое от мездрения кож, раньше выбрасывалось, теперь же оно перетопливается. В мае, в момент наибольшей консервировки кож, вытоплено сала, за исключением всех расходов, павших на перетопку, на 500 рублей.

Использованы хвосты, которые раньше выбрасывались. Сейчас волос с кож обрезается, что дает экономии в месяц 500 р.

Использование стружки от кройки дает экономии 100 рублей в месяц.

Использование соли с соленых кож, жесткая экономия материалов при жиловании, уменьшение числа переборок в зольнике и соковом ходу—все это дает экономии до 1100 рублей в месяц. Рациональное использование отбросов в производстве дает чистой экономии 3575 рублей.

При переводе поденщиков на сдельную работу получается экономия за счет уплотнения рабочего дня, поднятия производительности труда: раскройщиков—824 р. 67 коп., шерстомайки—50 руб. 40 коп., сушиль-

ки, укупорки товаров, жировки и краски товаров—250 руб. 82 коп. Итого за счет уплотнения рабочего дня получается в месяц—1125 руб. 89 коп.

В июле месяце уволены из машинного отделения 5 человек повременищиков, что дает экономии в счет полной нагрузки рабочего дня—196 руб. в месяц.

В июле и конце августа произведено сокращение штата—88 чел., что дает экономии (если принять во внимание, что каждому рабочему за проработанный месяц обязаны были давать 1 день отпуска—1 р. 50 коп. в день—средняя дневная ставка уволенных) 57 руб. в месяц.

В первых числах августа было приступлено к разборке и приведению в порядок архива завода № 2 и Бийского кожзавода за время с 20 по 25 год включительно. Изъято чистой бумаги, годной к употреблению, на 100 руб.

Раньше промывка шерсти велась ручным способом. На 1 пуд шерсти падало 1 руб. 20 к. заработной платы, сейчас же, в связи с установкой эл.-мотора и постановки деревянного плота, на 2000 пудов промывной шерсти получено чистой экономии 1688 р. 40 к.

В области уменьшения затрат на выделку товара во второй квартире, по сравнению с первой квартирой, получены следующие результаты: на 100 клг. готового товара-юфты комбинированного дубления получено экономии 1 руб. 75 коп. (в июне выпущено 21.000 клг.) Шипин.

В дело отбросы!

Пимзавод № 1.

Первое достижение по режиму экономии на пимокатном заводе № 1—использование производственных отбросов и остатков.

Отработанная вода, прежде вывозившаяся прочь, теперь фильтруется и пускается в дело. По данным комиссии, фильтрованная вода совершенно чистая. На этом экономится в месяц около 150 рублей.

Отбросы шерсточесального цеха раньше вывозились на отвал,

теперь же продаются по рублю за воз предприимчивому частнику, который из этих отбросов выделывает олений рог. За эти отбросы завод получает в среднем 50 рублей.

В закладочном цехе при закладке пимов остаются клочки шерсти, которые продавались вместе с сором по рублю за воз.

Теперь эти остатки «сметки», собираются и пускаются снова в производство. В месяц это дает 16 рублей.

При стирке пимов остаются «остирки», которые тоже выбрасывались, а теперь собираются, сушатся и продаются кошмовалям по 6 руб. пуд. П. С.



Экономия наизнанку.

Почему стоял колбасный завод.

Администрация холодильника проморгала весеннюю заготовку скота для сырья колбасному заводу. Не сделано это и до сих пор.

Идет горячка, не считаясь с переплатой, перекупщику за скот платят по 4 руб. 75 коп. за пуд (мясо на костях). При этой заготовке, кроме убытка и увеличения стоимости фабриката на 10—15 проц., не видно ничего. И, кроме того, что скажет рынок и частник? В этом месяце за отсутствием сырья колбасный завод со 2-го по 9 сентября при десяти мастерах простоял 170 часов. Недовыработка фабриката 924 клгр.

Беря среднюю цену, кило—рубль, в кассе 924 руб. оборотных средств. Рабочие за недоработанные часы получают свою, т.-е. 57 руб. 58 коп.

Следует кой-кому накрутить хвост, чтобы не было отговорки: «не имеем средств на заготовку сырья для завода», ведь на «заготовку» ходков, сбруй и бегунцов тратилось 800 рублей. Лацыгин.

„Специалист“.

(Из писем в редакцию).

Во вновь организованной постоянной ревизионной комиссии Коммунарства роль специалиста-бухгалтера с окладом 150 руб. взял на себя Лев Поликарпович Александров.

Путем личных разговоров со мной и нескольких письменных заключений по отчетам и калькуляциям бухгалтерии Коммунарства гр. Александров доказал полную безграмотность в счетном деле, но, занимая ответственный и авторитетный пост, он своими ошибочными выводами в бухгалтерских вопросах, с одной стороны, может ввести в заблуждение ряд ответственных работников и общественных организаций, с другой стороны, незаслуженно подорвать доверие к людям, которых он поставлен контролировать. Г. Александров.



Здесь не хотят экономить.

Неправильные весы.

На маслобойном заводе семя вешают на неправильных весах. Свешали, например, 380 кило, а когда перевесили на других весах,—оказалось 392 кило. На этих весах взвешивают семя 40 раз в день. Вот и утечка. Временный.

Тоже «экономят».

Госсельсклад ради экономии снял ночного сторожа. Склад не охранялся никем 2 недели. Результаты налицо: кто-то ободрал одну теребаху, убытка 65 рублей. Молотилку везли со станции лошадами, заплатили 80 рублей, а на складе стоят свои трактора, можно было ими довести. Очевидец.

На широкую ногу.

Коллектив безработных сапожников снял большое помещение, человек на 70, а работает всего 30. Платится 100 руб. в месяц. Работавшие на дому берут из мастерской инструмент, которого и так не достаточно. Некоторые «артисты» ухитряются инструменты обменивать: берут новый, а приносят старый. Замухрышка.

Вода в ступе.

Из котельного отделения электропроводной станции шлак вывозится прямо во двор, откуда его в конце-концов придется вывезить куда-нибудь. Не лучше ли проложить узкоколейку немного подальше и сбрасывать шлак прямо на берег Оби. Заноза.

Из писем рабочих.

Шатуша-волокетта Для того, чтобы купить что-нибудь у Сельмаша, нужно потратить 2 часа на оформление документов. Например, 13 сентября представитель Косихинского кредитного товарищества купил 3 веялки и ровно 2 часа ждал документы. Оно и не мудрено: на 3 веялки он получил семь разных накладных, квитанций, ордеров, приказов и т. д. Неужели нельзя упростить дело? А.

Без дров, значит. В прошлом году фабзавком завода «Молот и Серп» устроил рабочим коллективную подписку на дрова, а в этом году палец о палец не ударил, и дров теперь уже нет. Титич.

Вокруг пальца обвел. В первых числах сентября гр. Пойлов Николай

вписал в свою большую книжку свою мать, а на другой день она умерла. Пойлов получил из Страховой кассы 32 рубля. Нужно заметить, что и мать и отец Пойлова на его иждивении не находились и не вышли из числа трудоспособных, имеют займку, ссуд и хозяйство. Очевидно Пойлов присвоил государственные три червонца. ОСА.

Опять «Пим». Из артели «Пим» (Булунская заимка) уволили работницу Чистякову, активного и общественного работника, члена Горсовета. При увольнении с нее вычли, как за прогул, за то время, когда она бывала на заседаниях Горсовета. Вычли, хотя у нее были соответствующие справки. Когда-же обуздают, наконец, «пимовцев»? Биток.

Почтовый ящик.

Мамонтово — Нездоровину. Статья «Как повысить урожай» не пойдет. Рано еще писать о задержке на полях снега. Остальное использовали. Пишите нам о достижениях крестьян-культурников. Присылайте портреты более выдающихся крестьян.

Лушиново — Г. Карташову. Заметка «Ах, будь ты проклят» не пойдет: не имеет общественного интереса.

Талица — Своому. Заметку «Церковный прислужник» поместите в стенгазете.

Рибриха — Помольцу. «Худяков выгонял свинью из коридора, свинья бросилась в окно и принесла неприятно ущерб», пишете вы в своем письме. Это никого не интересует. Кроме того, вы не указали, какой ущерб принесла свинья и в чем этот ущерб заключается.

Лосиха — Приказчику кооператива. Ваше «Опровержение» не опровергает заметки. Факт пьянства отмечен ревизионной комиссией, акт которой вы прислали нам.

Белоярское — Игонькину. Вы хотя и рассматриваете «фактор», а факторов не приводите. Нам нужны факты, а не рассуждения. Пишите, но строго помните: без фактов заметка никакой ценности не имеет и в газете не печатается.

Бухмату. Анкеты скоро разошлем всем тем селькорам, которые их не заполняли. Пока пишите без анкет. Ваш материал печатаем.

Н. -Кранюхино — Качанову. Заметка «Необходимо урегулировать» передана в округ связи, остальное использовали.

Редактор С. Тихонов.

Издатели: Окружком ВВП(б) и Окрисполком

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Военного Комиссариата.

18 сентября 1926 г.

г. Барнаул.

Все бывшие сотрудники органов ВЧК и ОГПУ, прослужившие в таковых не менее года и уволенные после 1-го января 1920 г., проживающие на территории г. Барнаула и его окрестностей, обязаны явиться в Окружной Военный Комиссариат (Пушкинская, № 32) 27-го сентября с. г., проживающие в районах округа являются в соответствующие райисполкомы до 1 октября с. г. для определения отношения к воинской повинности.

Явке не подлежат:

- а) лица, прослужившие в органах ВЧК и ОГПУ менее одного года и уволенные до 1 января 1920 года;
 - б) лица, состоящие на учете по приказу ПВС СССР 1924 г. № 832/147;
 - в) лица, служившие только в войсках (не органах) ВЧК, ВНУС, ВОХР и ОГПУ;
 - г) лица медицинского и ветеринарного состава.
- При явке указанные лица обязаны иметь при себе учетно-воинские документы и виды на жительство.

Председатель Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета Залмаев.
Окружной Военный Комиссар Быргазов.
Начальник Моботдела Сапожников.

Ленинградское Товарищество Ответственного Труда

(Барнаульское отделение), действующее на основании своего устава, обслуживающее все крупнейшие госучреждения и кооперативные организации как в центре, так и в провинции обладает хорошим подбором квалифицированных работников по хлебным, кассовым и хозяйственно-материальным операциям и по первому требованию госучреждений и кооперативных организаций может командировать своих членов с полной гарантией за целостность вверяемых т-ву ценностей и имущества, согласно своего устава.

По работоспособности своей товарищество имеет за собой двухсотлетнюю практику на артельном поприще. Организаций, параллельно конкурирующих с товариществом, не имеющих своего устава, стажа работы и кадра работников, просим не смешивать с нашим товариществом, как ничего общего не имеющих как по уставным, так и по бытовым условиям артельного дела.

С предложениями обращаться: г. Барнаул, Партизанская (Полковая), 105, тел. 31, к уполномоченному т-ва Зимину. Уполном. т-ва Зимин.

КРЕМ ПУДРА

ПРОТИВ ЗАГАРА И ВЕСНУШЕК ПРИДАЕТ БЕЛIZНУ КОЖЕ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ТОНКА И НЕЖНА

ПРОДАЖА ВЕЗДЕ

ПРОДАЖА ВЕЗДЕ

№ 2797-А ОДОБРЕНО МОСК. СЯИТ. ИНСТ. ЗА № 2728-А ГЛ. СКЛАД: МОСКВА М. ИВАНОВСКИЙ 13 тел 366-70

Во исполнение постановления ВЦИК и СНК СССР от 21/V 26 г. и постановления БОИК от 14/IX, городская телефонная сеть передается от Окрисполкома в ведение Народного Комиссариата Почт и Телеграфа.

С 18 сентября по всем вопросам, касающимся сети, абоненты приглашаются обращаться в канцелярию Почт и Телеграфа, куда и надлежит вносить абонентам плату. Председатель приемно-сдаточной комиссии ЛИСИН. Секретарь САПОЖНИКОВ. 1338.

Экран „Совкино“
(бывш. кино Окроно).

На днях!

Лучшая жемчужина мировой кинематографии.

Потерялась собака „бульдог“

6 месяцев, приметы: черный, на шею белая пята, грудь белая. Сообщить: Соборный переулок 108-а, С. Чумакову. За укрывательство буду преследовать.

Продается дом. Пушкинская, № 5. 1354.

Сдается с 23 сентября на 2—3 человека отремонтированная квартира: 2 Алтайская ул., № 78.

ВРАЧ Митарновский

возобновил прием с 5 до 7 ч. Никитинская, 86. Сифилис, острая и хронич. гоноррея (триппер). Исследование мочи и гноя. 1273.

Мировой боевик!

НИБЕЛУНГИ

1-я серия в 11 частях.

(ЗИГФРИД)

Картина иллюстрируется специально подобранной музыкой из оперы «Зигфрид», муз. Вагнера. У роля—зав. художественной частью К. Нечаев. Скрипка—И. Свикин.

Демонстрация картины производится на вновь установленных новейших 2-х проекционных кино-аппаратах.

День открытия кино „Совкино“ будет объявлен особо.

Предварительная продажа билетов будет производиться с 23 сентября ежедневно с 1 часа дня до 7 час. веч. на все сеансы. Совкино.

К сведению граждан Рубцовского округа.

Издательство „Красный Алтай“

просит граждан, живущих в Рубцовском округе, сделавших подписку на центральные издания через уполномоченного редакции газеты «Красный Алтай» гр-на Попова и имеющих на руках подписные квитанции за №№ 6, 8, 9, 12, 15, 17, 18, 20, 22, 29, 34, 41, 43, 44, 46, 50, 51, 52, 54, 55, 5, 7, 9, 10, 12, 13, 15, 20, 23, 26, 57, 58, 63 и 64, направлять их в контору газеты для получения обратно денег. При желании подписчиков можно заменить высылкой газеты „Красный Алтай“.

Директор Издательства А. Неживой.

ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ КРОЙКИ И ШИТЬЯ. ПУШКИНСКАЯ, 22.

После каникул прием учениц возобновлен. Обучает шитью мужского, дамского и детского белья, платьев, костюмов и верхн. пальто с ручательством за успех. Преподавательница О. К. Зубова-Журавлева. 1289.

ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ Екатерины Ивановны БУДТОВОЙ.

Никитинская, № 96 (Бийская). Запись учениц возобновлена, преподавание по самому усовершенному методу А. Я. Леонидовой. 1847.

Продается кабинетная швейная машина, кролики породистые, племен. Ул. Анатолия, № 88. 1846.

Зубоврачебный КАБИНЕТ

И. З. Перельсон.

Короленко, 66 (б. Томская, 66). Лечение, удаление (по желанию без боли) зубов, пломбирование вставление искусственных зубов на каучуке, коронки и золотые мосты. 1248.

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ

Станислава Петровича Хоенского.

Препараторская (бывш. Берсл.) № 62, 5-й дом от Московск. и Московскому. Прием с 10 до 12 час. в с 8 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разных систем. 1254.

Уроки СТЕНОГРАФИИ.

Гоголевская, 36, или телефон № 64. 1011.